Торжественные празднования Дня русского языка у памятника Пушкину в день рождения Пушкина 6 июня

HTTPS://TNV.RU - https://tnv.ru/news/obshchestvo/324586-bolshe-chem-poet-v-kazani-pochtili-pamyat-aleksandra-pushkina/

07 ИЮНЯ 2023 Больше, чем поэт: в Казани почтили память Александра Пушкина - Накануне в самом центре Казани читали стихи и возлагали цветы. У подножия монумента Александра Пушкина прошел большой поэтический праздник, который затем переместился на сцену оперного театра.

Участие в празднике поэзии приняли первый Президент Татарстана Минтимер Шаймиев и председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин.

В Казани Пушкина считают своим. В нашей столице поэт был только однажды и провел здесь больше двух дней, когда писал «Капитанскую дочку». Его горячо любил и переводил на родной язык Габдулла Тукай, что повлияло на развитие татарской поэзии. Любопытный факт — в республике проживают 23 полных тезки Александра Пушкина. Этот год в странах СНГ объявлен годом русского языка. 260 миллионов человек в мире говорят на нем и 154 миллиона считают его родным.

Медиапортал КФУ- https://media.kpfu.ru/news/den-rozhdenie-pushkina

06.06.2023 В день рождения А. Пушкина преподаватели и студенты КФУ приняли участие в празднике поэзии

Торжественное мероприятие было посвящено Международному дню русского языка и 224-летию со дня рождения великого писателя.

...Его почетными гостями стали председатель Государственного совета РТ **Фарид Мухаметшин** и государственный советник Республики Татарстан **Минтимер Шаймиев,** которые возложили цветы к монументу основоположника современного русского литературного языка.

Мероприятие у здания Театра оперы и балета имени М. Джалиля собрало многочисленных поклонников творчества **Александра Сергеевича Пушкина**, среди которых были представители правительства Республики Татарстан, члены Союза писателей РТ, жители города, а также студенты, преподаватели и выпускники Казанского университета и других вузов.

Участников праздника поприветствовали председатель татарстанского отделения Союза писателей России **Татьяна Сушенцова**, председатель Союза писателей РТ **Ркаил Зайдуллин**, председатель Русского общества РТ, член Общественной палаты РТ **Ирина Александровская** и другие.

У памятника Александру Сергеевичу Пушкину на протяжении двух часов звучали его стихи. Их читали поэты, лауреаты различных литературных премий — доцент кафедры национальных и глобальных медиа Высшей школы журналистики и медиакоммуникаций КФУ Айрат Бик-Булатов, выпускник Казанского университета Алексей Остудин, Наиля Ахунова, Александра Кашина, Альбина Абсалямова и другие.

«Мы каждый год с нетерпением ждем этого дня — праздника поэзии. Пушкин, как известно, — это наше все, — сказал Центру медиакоммуникаций КФУ директор Института филологии и межкультурной коммуникации Радиф Замалетдинов. — Хочу напомнить, что в сентябре будет отмечаться 195-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого, который был студентом Казанского университета. Наш коллектив активно работает над продвижением имен известных писателей и поэтов и изучением наследия русских писателей».

Автором сценария праздника поэзии уже в десятый раз подряд стала профессор кафедры русской литературы и методики ее преподавания ИФМК КФУ, член Союза писателей РТ **Альфия Галимуллина**.

«190 лет назад, 5–8 сентября 1833 года Пушкин был в Казани. Он собирал материал, связанный с восстанием Емельяна Пугачева, встречался с участниками тех событий. После этого он написал роман "Капитанская дочка". Это путешествие стало лейтмотивом сегодняшнего праздника, – сообщила Альфия Фоатовна. – Кроме того, праздник посвящен трем юбилеям – композиторов Александра Даргомыжского, которому исполняется 210 лет, и Сергея Рахманинова (ему исполняется 150), а также 150-летию Федора Шаляпина. Даргомыжский лично знал Пушкина, много произведений посвятил ему. Рахманинов писал стихи на произведения Александра Сергеевича. Что касается Шаляпина, – он находил вдохновение в стихах Пушкина, а также исполнял знаменитые партии в операх по произведениям великого поэта».

Во время торжественного мероприятия прозвучало несколько романсов на слова А. Пушкина, написанных Даргомыжским и Рахманиновым в исполнении артистов.

Стать таким гением, как Пушкин, просто в результате каких-то практических упражнений невозможно, считает профессор кафедры русского языка и методики его преподавания ИФМК **Ирина Ерофеева**, которая сегодня посетила праздник поэзии, а также выступила с открытой лекцией «Семантические преобразования в языке Пушкина» перед студентами ИФМК.

«Добиться такого совершенства, как Пушкин, не смог больше ни один поэт, — говорит Ирина Валерьевна. — Божественная искра, которая зажглась в душе этого поэта, позволила ему за его небольшую жизнь создать объемные, грандиозные произведения. Конечно, это большой труд! Пушкин не просто что-либо придумывал. Он часто опирался на исторические факты. Чтобы написать историю Пугачевского восстания, нашедшую отражение в "Капитанской дочке", он посетил многие города, в которых был Пугачев, один из них — Казань, чем мы очень гордимся».

В преддверии дня рождения А. Пушкина И. Ерофеева выступила с открытой лекцией «Загадки языка Александра Пушкина» перед студентами Казанского государственного института культуры и искусств, которая прошла в рамках IV фестиваля русской культуры «ПушкинФЕСТ».

«Пушкин сумел добиться совершенной формы выражения. Да, может быть, мы, как я говорю на открытых лекциях, не понимаем значение отдельных слов в его произведениях, но мы понимаем гармонию, которая есть в его стихах. Ничего более выдающегося, чем поэма "Евгений Онегин", в стихотворной форме создано еще не было. В ней мы видим красоту русского слова, гармоничное соединение слов в единое произведение. Кроме того, в поэме заключен глубокий смысл. В ней представлены все типажи, которые есть вокруг нас. Пушкин наше все, наверное, потому что он смог в своем творчестве совершенным языком отразить глубокие психологические проблемы», – рассказала профессор КФУ.

После праздника поэзии в Татарском государственном академическом театре оперы и балета имени М. Джалиля состоялся концерт, посвященный Дню русского языка с участием ведущих солистов и деятелей культуры республики....



В минувшее воскресенье в Татарстане состоялись праздничные мероприятия, посвящённые Международному дню русского языка и 222-й годовщине со дня рождения Александра Пушкина. Торжества в Казани прошли с участием Президента Татарстана Рустама Минниханова.

КЛЮЧ К ДУХОВНОМУ НАСЛЕДИЮ



В тот же день Рустам Минниханов принял участие в торжественном мероприятии, приуроченном к празднованию Дня русского языка, в Татарском академическом театре оперы и балета им. М.Джалиля.

Перед этим Президент возложил цветы к памятнику Александру Пушкину в Казани. В церемонии приняли участие руководитель Аппарата Президента РТ Асгат Сафаров, заместитель Премьер-министра Василь Шайхразиев, министр образования и науки Ильсур Хадиуллин, министр культуры Ирада Аюпова и другие.

Приветствуя участников торжественного собрания в театре им. М.Джалиля, Рустам Минниханов отметил, что богатство русского языка позволяет не только передать многогранность русской культуры, но и раскрыть глубины духовного наследия всех народов России. «В Год родных языков и народного единства мы объединили наши усилия в деле сохранения и приумножения духовного достояния народов, проживающих в республике», — напомнил Президент. По его словам, неоценим вклад в укрепление нравственных основ и трансляции родной культуры учителей, деятелей культуры и искусства, духовных лидеров и энтузиастов-общественников.

«Искренность и верность высоким идеалам – лучший пример для подрастающего поколения. Красота и разнообразие русской культуры ярко раскрываются во время проведения таких народных праздников, как Каравон, Спасская ярмарка и другие. Мы и впредь будем поддерживать стремление молодёжи приобщиться к народному наследию», – подчеркнул Президент.

ГТРК Россия- Татарстан - http://trt-tv.ru/news/v-kazani-otmetili-den-russkogo-vazyka/

В Казани отметили День русского языка 06 Июн, 2018 Александра Цеглова, Владимир Юрков Казань

..Эти строки покорили сердца не только земляков Пушкина, но и зарубежных почитателей поэзии. В честь Дня рождения великого поэта иностранные студенты КФУ декламировали его стихи на французском, турецком, португальском, персидском, арабском и даже китайском. Вместе с ними выступили и мэтры- писатели, поэты, драматурги. Любовь к русскому слову и великому литературному наследию они воспели в стихах, романсах и пламенных речах.

Борис Вайнер, писатель, драматург

— Когда вновь звучит имя поэта, и не просто поэта, а великого деятеля, это конечно важно. Чтобы люди не теряли критерии.

Поэтические чтения завершились возложением цветов к памятнику Александра Пушкина. По традиции, первым дань уважения великому поэту отдал Рустам Минниханов.

Рустам Минниханов, президент Республики Татарстан

— Русский язык и русская литература для многих, прежде всего, олицетворяется именем Пушкина, символом русской культуры. С юных лет, впитывая высокие моральные ценности русского народа, он воспел их в своем творчестве и открыл для всего мира. Наследие Пушкина по праву является одним из сокровищ мировой литературы и достоянием всего российского народа.

Празднование Дня русского языка продолжилось в здании театра оперы и балета, где артисты еще раз доказали, что поэзия Пушкина – украшение любой творческой постановки. Медалью «За доблестный труд» наградили тех, кто каждый день своей жизни отдает развитию культуры республики – учителей, артистов, деятелей искусств. Приятным сюрпризом для гостей праздника стало выступление народного артиста СССР Владимира Ланового. В своей неподражаемой манере он декламировал, пожалуй, одно из самых торжественных стихотворений Пушкина – «Вакхическую песню». Еще одно важное событие состоялось в рамках празднования- встреча Рустама Минниханова с членами Русского национально-культурного объединения. Они поблагодарили Рустама Минниханова за материальную помощь фольклорным коллективам Казани. Обсудили и планы на будущее. В столице появится центр русской культуры имени Пушкина. ...

АИФ Казань-

http://www.kazan.aif.ru/dontknows/kakie_meropriyatiya_proydut_v_kazani_v_den russkogo yazyka?utm source=yxnews&utm medium=desktop

Какие мероприятия пройдут в Казани в День русского языка? 16:03 04/06/2018 Регина Бадрутдинова

В 11.00 в Лядском саду пройдет фестиваль «Книга-фест». Для посетителей сквера выступят казанские поэты и писатели, которые прочитают стихотворения и отрывки из классических произведений. На главной площадке фестиваля пройдет творческая встреча с писателем Гузель Яхиной. В рамках фестиваля пройдет литературный диктант по произведениям Л. Н. Толстого, на котором каждый участник сможет проверить свои знания. Кроме того, в сквере откроется выставка, посвященная творчеству Толстого, а также книжными новинками. В течение всего литературного праздника будет проходить буккроссинг. Герой «молчащего поколения». Гузель Яхина о новой книге и жизни после славы

В 12.00 у памятника Пушкина возле театра оперы и балета им. Джалиля начнется поэтический праздник, на котором выступят лауреат премий «Антибукер» и «Большая книга» Павел Басинский и лауреат Пушкинской премии Ильдар Абузяров, а также писатели из Москвы, Татарстана, студенты и школьники.



В 13.00 состоится возложение цветов к памятнику поэта. В церемонии примет участие президент РТ Рустам Минниханов и другие.

NV- http://newsvideo.su/video/8873028

В Казани отметили день русского языка

Телекомпания Эфир

Опубликовано: 6 июн. 2018 г.

Эфир Казань- https://youtu.be/8mI5B m0xM0

Министерство культуры РТ-

http://mincult.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/1214962.htm

Сегодня - День русского языка

6 июня 2018 г., среда



Основные торжества состоятся традиционно в Казани у памятника Пушкину возле Татарского академического государственного театра оперы и балета имени М.Джалиля. Ровно в полдень здесь начнётся поэтический праздник, на котором выступят известные поэты и писатели нашей республики. На мероприятие приглашены школьники и студенты, творческая общественность, а также писатели из Москвы. Планируется, что перед казанцами и гостями столицы выступят лауреат премий «Антибукер» и «Большая книга» Павел Басинский и лауреат Пушкинской премии Ильдар Абузяров.

В 13.00 состоится возложение цветов к памятнику поэта. В церемонии примет участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и другие официальные лица. В 14.00 в Татарском театре оперы и балета им.М.Джалиля начнется праздничный концерт с участием мастеров искусств Татарстана. Настоящим подарком для поклонников русской поэзии и литературы станет поэтическое выступление народного артиста СССР Василия Ланового....

Портал e-Kazan.ru - http://e-kazan.ru/news/show/31739 6 июня 2017 г.

Минниханов возложил цветы к памятнику Пушкину



Памятник Пушкину. Фото vk.com

Президент РТ Рустам Минниханов возложил цветы к памятнику Александру Пушкину. Величайший русский поэт родился ровно 218 лет назад. На площадке возле памятника прошел традиционный митинг, посвященный дню рождения Пушкина. В мероприятии приняли участие школьники, представители творческой и научной общественности.

CRIMEA.KZ - https://crimea.kz/210321-Tatarstan-V-Kazani-otmetili-Den-russkogo-yazyka-i-217-letie-so-dnya-rozhdeniya-velikogo-russkogo-poeta-Aleksandra-Pushkina.html

Татарстан. В Казани отметили День русского языка и 217-летие со дня рождения великого русского поэта Александра Пушкина 6 июня — в День русского языка — казанские коммунисты во главе с первым секретарем Рескома Х.Г. Миргалимовым возложили цветы к памятнику Александру Сергеевичу Пушкину возле Татарского академического государственного театра оперы и балета им. М. Джалиля. Напомним, именно по инициативе фракции КПРФ в 2011 году Государственной Думой РФ был принят указ о праздновании Дня русского языка — 6 июня — в День рождения Александра Сергеевича Пушкина. В Казани есть памятник поэту и улица, названная в его честь.



Казань- https://www.kzn.ru/prinyat-uchastie/proekty/den-pobedy-2018/novosti/54135_den_russkogo_yazyka_v_kazani_otmetyat_torzhestvennym_k ontsertom/

02.06.2016

День русского языка в Казани отметят торжественным концертом (Город Казань KZN.RU, 2 июня). 6 июня в Казани отметят День русского языка. На площадке перед памятником Александру Пушкину в этот день пройдет праздник поэзии, на котором казанцы увидят выступления чтецов, театрализованные поэтические сценки и музыкально-творческие номера. В празднике поэзии примут участие народные писатели и поэты РТ, лауреаты премии имени Г.Р.Державина и артисты. Участники торжества также возложат цветы к памятнику великого русского поэта.

Праздник поэзии у памятника А.С.Пушкину начнется в 9.00, а в 10.30 состоится возложение цветов. Продолжится празднование торжественным концертом в Татарском государственном академическом театре оперы и балета им.М.Джалиля, его начало запланировано на 11.30, сообщает прессслужба Министерства культуры РТ.

Напомним, 6 июня во всем мире отмечается День русского языка. Праздник был учрежден Организацией Объединенных Наций в 2010 году и отмечается в день рождения великого русского поэта А.С.Пушкина. В России празднование Дня русского языка установлено указом Президента РФ от 6 июня 2011 года. Кстати, в Татарстане, помимо Дня русского языка, также отмечается День родного языка - 26 апреля, в день рождения татарского поэта Габдуллы Тукая.

Газета «Республика Татарстан»: http://rt-online.ru/p-rubr-kult-10121955/
В Казани отметили День русского языка Опубликовано: 09.06.2015
..В Пушкинский день России, в столице Татарстана прошли торжества, посвященные Дню русского языка. В праздничных мероприятиях принял участие временно исполняющий обязанности Президента Татарстана Рустам Минниханов. Шестого июня, в день рождения Александра Пушкина, врио Президента возложил цветы к памятнику великого русского поэта возле

Татарского академического театра оперы и балета им. М.Джалиля. И здесь же по традиции прошел поэтический митинг, на котором собравшихся любителей русской поэзии приветствовали первый заместитель министра культуры Ирада Аюпова, народный поэт Татарстана Ренат Харис, представители Ассамблеи народов РТ и Союза писателей республики. Возле памятника Пушкину казанские поэты читали стихи, звучала классическая музыка, а также русские народные песни в исполнении фольклорных ансамблей «Красная горка», «Млада», «Оберег». Затем праздник продолжился на сцене Татарского театра оперы и балета им. М.Джалиля. Выступая перед участниками торжественного мероприятия, временно исполняющий обязанности Президента Татарстана Рустам Минниханов поздравил всех с Днем русского языка и напомнил, что язык Пушкина является родным для 1,5 миллиона жителей Татарстана. «В совершенстве знать русский язык – это наша конкурентность», – подчеркнул врио Президента и поблагодарил общественные организации, учреждения культуры и инициативные группы, а также Ассамблею народов Татарстана и Русскую православную церковь, которые прикладывают огромные усилия для продвижения русской культуры и русского языка в Татарстане.



Реальное время- https://realnoevremya.ru/articles/8107
В Казани отметили День русского языка у памятника Пушкину/фото 06.06.2015

Сегодня в Казани, как и во всем мире, празднуют День русского языка. Он был учрежден ООН в 2010 году и отмечается в день рождения Александра Сергеевича Пушкина. Врио президента РТ Рустам Минниханов в честь праздника возложил цветы к памятнику А. С. Пушкину у театра имени Джалиля. У стен театра прошел поэтический митинг, а также выступили фольклорные ансамбли «Красная горка», «Млада», «Оберег».





